

# 护士母亲为老人做心肺复苏 8岁儿子为救援人员带路 这段“教科书式”救援获赞

本报记者 陈毅人 通讯员 章程凯

本报讯 近日,温州瓯海公安发布的一段救援视频引发网友热议。视频中,温州医科大学附属第一医院泌尿外科护士朱茜,正在为一名突发晕厥的六旬老人实施心肺复苏,而她8岁的儿子王品鉴,则两度往返为救援人员带路,被网友点赞称为“教科书式的救援”。

记者联系上朱茜。据她回忆,事发晚上,自己陪儿子在小区地下停车场乒乓球场上上课。课程结束后,一名老年球友突然

倒地,现场乱作一团。

朱茜冲上去查看,“当时他已经面色苍白,脉搏消失。”来不及多想,她跪在老人边上做心肺复苏,同时让边上的球友帮忙拨打120和110。

“情况紧急,我什么都来不及想,也没注意到儿子悄悄跑开了。”

小王去哪了?

朱茜说,事后才得知,上二年级的王品鉴跑去了小区门口,先后为赶来的瓯海梧田派出所民警和医护人员带路。从小区门口到地下室需要十多分钟路程,孩子来回

奔波,还不时回头确认救援人员是否跟上。

民警在现场快速疏散围观人群,协助开展施救。医护人员赶到后,朱茜继续协助他们给老人插管、除颤、用药。

因为救助得当,老人最终脱离生命危险,身体已无碍。

前不久,朱茜收到老人家属送来的锦旗。对于救人一事,她觉得是职责所在,对于儿子的冷静表现,她既意外又自豪。民警也专程赶到学校表扬王品鉴,当讲述母子二人的救援故事时,师生们都报以热烈掌声。

## 清除路面“暗器”

近日,诸暨交警大队开发区中队在巡逻中发现某路段散落大量水泥钉,立即采取行动疏导交通,并联系施工方负责人到场。经查,这些钉子系道路施工方为图省事违规使用所致。交警对施工方进行批评教育后,责令其清理全部散落钉子。

这些路面残钉危害极大:行人可能被扎伤,车辆轮胎易被刺破,存在严重安全隐患。交警提醒市民,发现类似情况可及时向巡逻民警反映或拨打政务服务热线举报。

通讯员 刘纪明 张菲



## 法官推荐了个师傅 渗水纠纷快速化解

通讯员 丁胜楠 王成 郑迪

本报讯 “张法官,谢谢您还惦记着。最近入梅了,每天下雨,我这屋里可算干爽了。”近日,龙游县人民法院塔石人民法庭负责人张秀文回访王大爷时,老人爽朗的笑声让他终于放下心来。

这场邻里纠纷始于2023年下半年。王大爷发现家中卫生间和厨房天花板渗水,多次协商未果。2024年底,其子小王与楼上赵大伯因漏水问题发生肢体冲突,两家关系破裂。

关于漏水原因,王大爷认为是楼上老赵家防水没做好,赵大伯却坚持是老王家私改烟道导致的,始终不肯配合维修。双方各执一词,矛盾不断升级。今年梅雨季来临前,王大爷一纸诉状告到塔石法庭。

法庭将该案委派至龙游北乡联调联处联助中心先行调解。

4月28日上午,调解室内气氛紧张。人民调解员夏汝清、法官张秀文、镇村干部及民警悉数到场。

“今天叫你们过来,就是想听听各自的想法,咱心平气和地把问题解决掉。”夏汝清的笔记本已记满5页,笔尖在“责任划分”那栏圈了又圈。

话音刚落,赵大伯就急切地说:“我家平时不住人,怎么可能是我们漏水?”

“您这态度!我要求做司法鉴定!”小王立即回击。

眼看火药味渐浓,张秀文提出折中方案:“司法鉴定费用高耗时长。不如找个双方都信得过的装修师傅现场检查?”这个务实建议让双方陷入思考。

张秀文趁热打铁:“一个鉴定下来,花万把块跑不了。现在责任不明,这钱谁出都可能‘肉疼’。请个老师傅可能就能试出问题、解决问题。”这番实在话,终于让双方暂时“偃旗息鼓”。

当天下午,装修师傅老周仔细勘查后分析:“雨水可能从烟道缝隙渗入。先用水泥封堵测试,若不是这里的问题再查其他原因。”

“这法子好!真是我家问题,我绝不推诿!”赵大伯态度转变。

“行!就按师傅说的办!”王大爷也爽快同意。

老周仅收取几十元材料费就完成了封堵。一场大雨过后,王大爷家中再无渗水。望着楼上透出的温暖灯光,两家人终于重归于好。

## 暴雨来袭,“警”急守护

### 疏导提醒, 畅通出行“安全路”

强降雨后,山洪冲落的大树横七竖八倒在道路上,衢州多处山路受阻,不少车辆和人员被困。

6月10日下午1点多,柯城分局航埠派出所接群众报警:沟溪乡茗坑口水库一辆渣土车坠入水库,有人员被困。民警立即联合消防、医疗等部门展开救援。

抵达现场后,民警发现渣土车已完全沉入水库。水库边的石堆上,两名工友正为受伤司机撑伞避雨。柯城区人民医院救护人员迅速沿小路迂回到石堆处,为伤者简单包扎。

经现场勘查,民警确认该区域存在明显塌方和滑坡痕迹。陡峭的岸边石壁上仍

有碎石滚落,从道路到车辆落水点的30余米范围内,散落着大量石块。据了解,事发时渣土车正在水库附近工地等待装载石料,因连日暴雨导致山体突然塌方,车辆被冲入水库。巨大的冲击力将司机从驾驶室甩出,致其头部、背部和大腿等多处受伤。

由于地形限制,救护车无法直达事发地点。为避免二次伤害,多部门达成共识,决定用冲锋艇先将伤者转移至水库边,再通过担架送上救护车。整个救援过程中,民警一直安抚伤者情绪,鼓励他保持清醒,并配合消防应急救援队将伤者转移到冲锋艇上,共同将伤者抬上救护车。

同时,派出所第一时间对事故区域实施管控,放置警示标识,提醒村民绕行。目前,受伤司机正在医院接受治疗,伤情稳定。

### 多方联动, 守护群众“生命线”

汛情来势汹汹,多地出现部分道路损毁、群众被困警情。当地利用“低空+地面”救援模式,多部门开展联动救援。

6月8日,衢江区杜泽镇白鹤山村部分道路被山洪冲毁,20多名群众被困。民警立即携装备赶赴现场,联合消防等救援部门,利用村民家中梯子和消防绳索,搭建临时救援通道,将被困群众安全转移。

同时,民辅警深入受灾村庄开展“扫楼式”排查,重点敲门走访卧病在床老人、行动不便人员等特殊群体,确保“村不漏户、户不漏人”。

“三衢义警”水上巡逻队加强信安湖、衢江网红沙滩等重点水域巡查,对岸边戏水及垂钓群众进行安全宣传。

## 浙江省首届中老年智力运动会正式启动

潮新闻记者 包勇

6月12日,由省委老干部局、省民政厅指导,浙报集团主办,浙江老年报、浙数文化承办,杭州滨江区组织部协办的浙江省首届中老年智力运动会暨电竞游戏巅峰赛在浙报集团融媒体众创空间正式开启。这是一次属于中老年人的脑力狂欢节、智慧社交盛宴,将助力全省银发经济发展。

当前,浙江正面临人口结构的深刻变化,60岁及以上人口已达1405万,这意味着,每五个浙江人中就有一名银发长者。

如今的老年人,正以更积极的心态开启人生后半场。他们对生活的愿景,已从追求老有所养、老有所医,扩展为老有所乐、老有所学、老有所为。

今年56岁的李爱霞和61岁的张忠利是中老年电竞圈中的“神雕侠侣”。“退休之前,我就有一个愿望,就是打一场电竞比赛,因为游戏和电竞比赛是有区别,游戏只是单纯的玩一玩,而电竞它是一种竞技比赛。”李爱霞说,电竞游戏为退休生活开辟了新赛道。

据介绍,本次智力运动会内容丰富,既有便捷的线上象棋赛,也有充满活力的线下桥牌、双扣赛,还有紧跟潮流的电竞赛,更有贴近群众家门口的社区PK赛,满足不同中老年朋友的兴趣和需求。

值得一提的是,结合赛事,还将开展特色研学游活动,让中老年朋友既能穿越回繁华的南宋夜宴,又能与杭州“六小龙”来一场与未来科技的对话。

“年龄不是障碍,智慧与勇气是主角。”参与活动的潘良干点赞说,这次活动,打破传统观念中对中老年文化生活的固有认知,以全新的视角和形式,展现新时代中老年群体独特的风采和魅力。

## 查获侵权“娃娃”

近日,宁波海关所属北仑海关在查验过程中,连续查获两起涉嫌侵犯知识产权的出口货物案件。

一起案件中,海关关员对义乌某公司申报出口的“背包”“娃娃”进行查验时,发现货物上印有“Labubu 玩具系列”及“Sonny Angel”标识,涉嫌侵权。在另一起案件中,另一家义乌公司申报出口的“管子”“木凳子”上也发现了相同的侵权标识。

经权利人确认,这两批货物共涉及侵权“Labubu”标识货物5292个、“Sonny Angel”标识货物31348个,均侵犯了相关著作权和商标权。根据海关法相关规定,海关已扣留该批货物。

通讯员 阮琦圣 胡思斯



本报职业道德监督电话:

0571-85310013